
 
 

ATA DA DÉCIMA QUARTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
ADMINISTRAÇÃO DA COMPANHIA NACIONAL DE ABASTECIMENTO – CONAB NO 
ANO DE 2023. 
 

 
Aos dezenove dias do mês de junho de dois mil e vinte e três, com início às 17h, na 

Companhia Nacional de Abastecimento (Conab), realizou-se, de forma híbrida, a 14ª 

(décima quarta) Reunião Extraordinária, do Conselho de Administração (Consad) da 

Companhia Nacional de Abastecimento (Conab), Empresa Pública Federal, constituída nos 

termos da Lei nº 8.029, de 12 de abril de 1990, situada no SGAS, Quadra 901, Conjunto A, 

lote 69, nesta cidade de Brasília, Distrito Federal, NIRE/NIRC n.º 5350000093 -3, CNPJ n.º 

26.461.699/0001-80. Estiveram presentes os Conselheiros: Iracema Ferreira de Moura, 

Marcus Vinicius Boente do Nascimento e Silvio Farnese, representantes do Ministério 

do Desenvolvimento Agrário e Agricultura Familiar (MDA); Adauto Modesto Junior, 

representante do Ministério da Gestão e da Inovação em Serviços Públicos (MGI), Jorge 

Lisandro Maia Ussan, Conselheiro Independente; e Newton Araújo Silva Junior, 

representante dos empregados da Conab. E, para prestar esclarecimentos, as senhoras 

Joseane Barbosa da Silva Rocha, Gerente de Carreiras e Remuneração (Gecar) e 

Thelma das Gracas Fernandes Sousa, Assistente da Superintendência de 

Desenvolvimento de Pessoas (Sudep); e os senhores Lenildo Dias de Morais, Diretor-

Executivo de Gestão de Pessoas (Digep) e Bruno Diniz Vasconcelos, Assessor da 

Diretoria de Gestão de Pessoas. Toda a documentação para a reunião foi disponibilizada 

aos Conselheiros pelo ConabCloud. Aberta a reunião, a Presidente cumprimentou os 

presentes e de deu início à análise da pauta. 1. DELIBERAÇÃO. 1.1. Digep – DEL Nº 

038/2023 – Autorizar a realização de concurso público. Processo SEI nº 

21200.001338/2023-05. A senhora Iracema, Presidente do Conselho, destacou os pontos 

elencados pela Companhia na Nota Técnica complementar e, em seguida, passou a 

palavra para o senhor Lenildo, Diretor-Executivo da Digep. O Diretor informou ao Conselho 

sobre a necessidade de recompor o quadro de empregados efetivos da Conab face às suas 

atribuições e o incremento de demandas à Companhia ao longo desses anos. A Conab 

possui importância estratégica ao oferecer ao Governo Federal informações técnicas para 

embasar a sua tomada de decisão quanto à elaboração de políticas voltadas à agricultura. 

De acordo com a orientação do Consad, ele e a equipe da Digep estiveram na Secretaria 

de Coordenação das Estatais (Sest) com a intenção de esclarecer o número de vagas 

disponíveis e já autorizadas por aquela Secretaria. Além disso, o Diretor relatou que nas 

tratativas com a Sest, ele informou que, após a realização do concurso público será 

necessário realizar um Programa de Desligamento Incentivado (PDI). A senhora Joseane, 

Gerente da Gecar, esclareceu que será constituída uma comissão de planejamento para 

cuidar de todas as etapas do concurso até a nomeação dos empregados, mas antes disso 

será realizado o trabalho de mapeamento das áreas e dos perfis mais críticos, pois o 

número de vagas disponíveis não suprirá a necessidade da Companhia. A Gerente da 

Gecar ressaltou que o resultado do levantamento elaborado pela Digep será levado ao 



 
 

conhecimento do Consad e da Direx, após será dado prosseguimento nas próximas etapas 

com vistas à realização do concurso. Posteriormente, a Diretoria de Gestão de Pessoas 

comunicará ao Consad e à Direx as fases seguintes. A Presidente do Conselho agradeceu 

os esclarecimentos e a presença do Diretor e sua equipe, passando em seguida, à 

discussão da matéria. Diante da apresentação e dos esclarecimentos prestados pelo 

Diretor e pela equipe da Digep, além da documentação encaminhada pela Companhia ao 

Conselho, o Consad, por unanimidade, deliberou por: a) AUTORIZAR a continuidade do 

processo de planejamento e execução do concurso público pela Companhia. Para tanto, a 

Conab deve buscar autorização do Ministério do Desenvolvimento Agrário e Agricultura 

Familiar (MDA) e, b) com base nas informações trazidas ao Conselho pelo senhor Lenildo, 

Diretor da Digep e pelo disposto na Nota Técnica apresentada, os conselheiros Newton e 

Sílvio, com base na estratégia de longo prazo e do Plano de Negócios da Companhia, 

propuseram ao Conselho que solicite à Conab que desenvolva estudos com vistas à 

realização do PDI e a solução do Plano de Saúde. O Consad, acatou a proposta e 

DETERMINA à Conab que, desenvolva estudos com vistas à realização do PDI e a solução 

do Plano de Saúde". Nada mais havendo a tratar, a senhora Iracema Ferreira de Moura, 

Presidente do Conselho de Administração da Conab, agradeceu a presença dos 

participantes e deu por encerrada a reunião, da qual eu, Regina Maria Pereira Gomide dos 

Reys, Secretária, lavrei a presente ata, a qual, após lida e aprovada, será assinada pelos 

Conselheiros e por mim 
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